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Lukács ujaíil! akcziója.
(Ü, L.) Készül az állami parczellázó 

bank. Ezzel a folyton növekvő kiván­
dorlásnak és sokat panaszolt föld- 
mizériának gyökeres orvoslása köze­
ledik a gyors megvalósulás felé. A 
pénzügyminisztériumban egy épp oly 
zseniális, mint főleg az eladósodott 
magyar parasztságra és kisbirtokosokra, 
de közvetve az egész országra üdvös 
törvényjavaslatot dolgoztak ki, a mely 
lyel az állami segítséggel létesítendő 
parczellázó, illetve agrárbank a meg­
valósulás küszöbén áll.

A földmivelési miniszter Serényi 
már a budgetbeszédében kifejtette a 
létesülő intézmény programmját, amely 
parczellázásokou, járadékbirtokok léte­
sítésén kívül egy nálunk egészen uj 
módját öleli fel a földtehermentesités- 
nek és a jelzálogos kölcsönnek: a 
jelzálogos biztosítást. A jelzálogos biz­
tosítás a külföldön több helyen pros­
perál. Bajorországban, Belgiumban, 
F rancziaországban nagy mértékben 
meghonosodott már.

A jelzálogos biztosítás a parczel- 
lák, kisbirtokok vételénél adandó köl­
csönnél eszközöltetnék. Az uj agrár- 
bank minden közvetítés nélkül meg­
szerezné a telek, föld vételére szük­
séges kölcsönt a kisbirtokosnak, paraszt­
nak, de kötelezővé tenné, hogy a 
kölcsön felvételével egyszersmind az 
életét is biztosítaná. A kölcsönvevö 
rendes amortizácziőval törlesztene adós­
ságát, Ha időközben meghal, a bizto­
sitó intézet kifizeti a fennmaradó adós­
ságát. Ily módon a kis- és paraszt­
birtokosok örökösei nem kapnak kéz­
hez egy agyonterhelt birtokot és az 
örökös, aki a többieKet kifizetve, át­
veszi a birtokot, nem kénytelen még 
újabb kölcsönökkel terhelni birtokát, 
mert az uj intézet ezt a kölcsönt is 
megszerzi.

Ebből azonban többen azt követ­
keztetik, mint egyes ellenzéki lap kri­
tikájából olvasható volt, hogy a jelzá­
logos biztosítással tetemesen megdrá­
gulna a jelzálogkölcsön és a kisember, 
a kinek olcsó kölcsönre van szüksége, 
nem vehetné igénybe az uj intézmény 
segítségét. De éppen abban van az uj 
agrárbank altiuisztikus hivatása, hogy 
az általa nyújtott jelzálogkölcsön a 
biztosítással együtt nem kerülne többe, 
mint az eddigi jelzálogkölcsönök. Ter­
mészetesen a biztositó intézet ezeknél 
az ügyleteknél minimális nyereséggel 
dolgozna. Ezzel szemben azonban a 
biztositó intézet tetemes költséget, főleg 
az akvirálás költségét takarítaná meg.

Az uj agrárbank haszon nélkül dol­
gozna, mert a mostohább területeken 
a parczellázásokat csak haszon nélkül 
lehet megoldani. Az uj agrárbank a 
birtok értekének hetven százalékáig 
nyújt kölcsönt. Az intézet által hyuj- 
tandö osztalék a minimális lesz! . . . 
Az állam különböző kedvezményeken 
kívül a tekintélyét is kölcsönzi az inté­
zetnek, hogy közérdekű telepítési és 
parczellázási műveleteit könnyű szerrel 
kivihesse.

íme a Héderváry-kormány újabb 
lépése a köz javára ! . . . Mennyire el­
törpül a jelen kormányzat előtt, az 
úgynevezett nemzeti volt kormányzat 
Jelszavaknál egyebet az előző kor­
mány nem produkált, görögtüzzel 
kezdett kormányzata — fáklyás rava­
tallal végződött. A jelen kormány mind­
egyik tagja termel a nemzete javára, 
a fent jelzett bankkal Serényi és 
Lukács hervadhatlan érdemeket sze­
reztek. Merényié volt az eszme. Lukácsé 
a kidolgozása. Sőt Serényi maga be­
valló budget programmbeszédében, 
hogy a kivitelben ö nem helyes utón 
akart járni, Lukács tervezetét fo­
gadta el.

A jelen kormány igazolta azon meg- 
czáfolbatlan igazságot, hogy csak az 
egész igazságnak a férfiúi gyakorolhat­
nak nemesítő és felemelő hatást a 
korra, a melyben élnek. Csak az erős 
meggyőződés férfiúi törhetnek utat uj 
eszméknek és uj irányoknak ! . . . A 
nemes és bátor gondolatok ama Win- 
kelridjei, a kik, ba kell minden eléjük 
meredő dárdát összenyalábolnak, csak­
hogy utat nyissanak keblük istenének : 
a maguk becsületes és erős meggyő­
ződésének. E kormány mindegyik tag­
jának van erős meggyőződése, ennek 
köszönheti az ország a Lukács László 
intencziójával készült agrárbank meg­
valósulását, amely immár tető alá 
kerül az általa benyújtandó törvény- 
javaslattal.

Nehéz János 25 éves jubileuma.
Nem kereste az ünnepeltetést. És hogy 

negyedszázados tanügyi munkássága évfordu­
lóján része volt abban, csak azt bizonyltja, 
hogy az élet gondjaival és megterhelt lelki- 
ismeretes, nehéz, de áldásos működésben 
emelkedvén fokról fokra, az elért állások 
mindeiiikébe szerénységet, szeretetet és oda­
adást vitt magával, a hiúságnak még a gon 
do la tát is kizárva. Nem azt tekintette, hogy 
mivé telte, hova juttatta az elismerés, ha­
nem azt nézte, hogy hogyan lehet és hova 
lehet fejleszteni azt a tisztviselői állásnak 
nevezett élethivatást. Nehéz János tan­

felügyelő élethivatásnak tekintette a tanügyi 
működést, s hogy e működés egyik ezéljául 
a magyar faj erősítését, a magyar nyelv ter­
jesztését tűzte ki, legszebb érdeme. És az 
lett volna igazi elismerés, ha a junius lo-iki 
ünnepséget nem a hozzá legközelebb állók, 
a tanítók, rendezik, kik működésében segítő 
társai, hanem azok, kik a körön kívül állva, 
bírálói is lehetnek minden tettének, minden 
szavának, Igaz, hogy az ünnepségen elhang­
zott s részben kritikát gyakorló üdvözlő be­
szédek mindetiike elismerést tartalmazott, de 
az igazi elismerés az lett volna, ha a tár­
sadalom minden rétege részt vesz abban az 
ünneplésnek nevezett, valójában a jövőre 
szóló és buzdításul szolgáló egyszei U meg­
emlékezésben.

Vannak és lesznek, kik a közpályán el­
töltött 25 éves működést még nem tartják 
elegendő jogezimnek a nyilvános elismerésre, 
de vannak és lesznek olyanok is, kik azt a 
működést nem az évek száma szerint, ha­
nem az azokban elért eredmények és ha­
tások alapján bírálják m«g. S ha Nehéz Já­
nos egyebet nem tett volna, mint azt, hogy 
Vajdahuuyadon, egykori iskolai gyermekei, 
tanítványai között általánossá, becsültté és 
szeretetté tudta tenni a magyar nyelvet, rá­
szolgált a társadalom elismerésére.

A díszközgyűlést az „Alsófehérvármegyei 
Általános Tanítóegyesület* közgyűlése előzte 
meg, melyet Nagy Lajos nyug. képezdei 
tanárnak a gyakorlati tanítás és nevelés 
irányelveit kijelölő elnöki megnyitója veze­
tett be. Utáuua Kádár János ig. tanító 
számolt be az egyesület 1909. és 1910. évi 
működéséről, melyből sajnálattal értesültünk, 
hogy a vármegyei nevelésügy szolgálatában 
álló „Alsófehérvármegyei Tan ügy “ cziinti 
havi folyóirat, éppen az érdekeltek részéről 
méltán elvárt pártolás hiánya miatt meg­
szűnt. K üv é r János igazgató emlékezete 
meg ezután az egyesület két érdemes tág­
járól, Sebestyén Sándortól és Döntők Erzsé­
betről. A szépen megírt, tartalmas emlékbe­
széd nyomtatásban való megörökítését hatá­
rozták el s igy valószínű a nagyközönség­
nek is módjában lesz azzal megismerkedni. 
Megérdemli.

Az összejövetel egyik kimagasló pontja a 
Fejes Áron képezdei igazgató felolvasása 
volt, ki az ujabbkori pedagógiai törekvéseket 
ismertette széleskörű ismeretről és tudás­
ról tanúskodó kritikai felolvasásban, mely­
ben a jelenlegi tanulási mód és rendszer 
helyett a szellemi foglalkoztatás mellett a 
testi nevelés s az ipari és gazdasági foglal­
koztatás hivatottságát bizonyította.

Ezt követte a díszközgyűlés, melyre kül­
döttség hívta meg a tanítóképző üdvözlő 
dala alatt a Belli len főiskola dísztermébe 
lépő Nehéz János tanfelügyelőt, kit az ün­
nepséget rendező Alsófehérvármegyei tanító­
egyesület nevében Jovi tin Antal igazgató-
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tanító fogadott és üdvözölt, átnyújtva neki 
az egyesületi tagok arczképével ellátott dísz- 
albumot. Aztán sorra következtek az üdvözlő 
beszédek. Elsőnek Szász József főispán, 
mint a tanfelügyelő működésének hivatalos 
ellenőre, üdvözölte. Útónná J a n c s ó Sándor 
a vet'., K a d a György a róni. kalb., M a j o r 
János a gör. katli., Wein rich Frigyes 
az ág. hitv. ev., Erdős Jenő dr. az izr. 
egyház nevében, Nemes Károly a „Hu 
uyadvárm. áll tanítóegyesület, Szent pó- 
téri János a vajdahuuyadi állami ísk. 
Korod! Péter az Alsófehérvártuegyei lóm 
katli. tanítótestület, Fejes Áron a nagy- 
euyedi tanítóképző, M o 1 n á r Károly a 
Bethleu-kollégium gimnáziuma, Kárpáti 
Sándorué a polg. leányiskola, Nagy Lajos 
az iskolák és óvódák gondnoksága, Bar­
csa)’ Albert a tanfelligyelŐség tisztviselői 
kara nevében mondottak üdvözlő beszédet. 
Üdvözölték még a gör. kel. és gör. katli. 
tanítók. Írásban üdvözölték a tanfelügyelőt 
az erdélyi ref. egyház igazgató tanácsa, 
Balogh Jenő államtitkár és S á u d o r 
János miríszlöi ref. lelkész ny. esperes. — 
Nehéz János tanfelügyelő mindeuik üdvözlésre 
külön válaszolt Ígéretet téve, hogy az Un- 
nepeltetést buzdításnak tekinti jövendő mű­
ködésére.

A díszközgyűlés után Kádár János be­
mutatta a uagyeityedi állami iskola századá­
nak gyakorlatait.

Délben közebéd volt, melyen mintegy 120 - a n 
vettek részt. Több pohárköszöntő hangzott 
el. Az elsőt a kultuszminiszterre, a máso­
dikat Szász József főispánra mondottak. Az 
edéd alatt olvasták fel az ünnepeit tanfel­
ügyelőnek távirati utón küldött, üdvözleteket 
is (mintegy 50-et).

Este 8 órakor műsoros tánczestély volt. a 
a város régi székhaza nagytermében. A mű­
sort a tani tóképző férfikara kuruc/,- 
uótái vezették be, mely után Both Béla 
vingárdi tanító „Prolúgot“ mondott, Sán­
dor u é Benedek Jolán tövis! tanítónő kel­
lemes csengésű hangján két müdalt énekelt, 
a Székely Károly zongora kísérete 
mellett, lelkes elismerő tapsot váltva ki. 
Felméri Sándor szavalta el azután Eud- 
rődi „Várlak-visszavárlak“ czitntt költemé­
nyét igazi művészettel, majd Gart Íren 
abrudbányai tanítónő zongorázott. A műsort 
a tanítóképző férfikara zárta be a karmes­
tert, Veress Gábor kép. tanárt dicsérő 
karénekkel, A műsort táncz követte.

Egy szép nap emlékével gazdagabbak va­
gyunk.

Városi ügyek.
Kp.
Fj

R ■ 
1 Hlxottságt illés, A városi képviselő

i testület f. év április itó 1-én tartott közgyű­
igpC’ *' 1? léséből kiküldött egy bizottságot a végett,v. ií (1 :. hogy javaslatot tegyen: a községi bírói állás

1KI f. megszüntetése, az erdők állami kezelésbe j
1’ Ifll p való átadása és a városi mérnöki állás szer­

(íj; '■ vezése tárgyában. E bizottság f. hó 12-éu
mimm■

■■ ült össze Sándor Jenő li. polgármester elnök­
■ t: lete alatt és hosszabb tárgyilagos vita után

i- a következőkben állapodott meg. Javaslatot
log tenni a közgyűlésnek,

a) a községi b i r ő i állásra vo­
natkozólag: szüntettessék az be, Ugy- 
kuze pedig osztassák szét az 1. tanácsos, a 
gazdasági tanácsos és a rendőrkapitány kö­
zött. A községi birú fizetéséből (1520 kor. 
fizetés és 540 kor. lakbér) osztassák ki 
aránylagosan a it tisztviselő között 1400 lmv.,

Közérdek

240 koronával pedig javíttassák a községi 
dijtiok javadalmazása; és a községi bíróság 
hivatalos helyisége — miután jövőben ezen 
beosztás mellett arra szükség nem lesz — 
adassák bérbe. E ezimekvn — mindamellett, 
hogy a tisztviselők tizetősreudezésót is egy 
lépéssel előbbre vitte — 1000 korona meg­
takarítást remél a bizottság.

b) Az e r d ő k állami kezelésbe 
való átadása tóig y á b a n : hogy ez 
a kérdés tartassák függőben a következő 
tisztujitásig, mivel az állami kezelés ellen 
elvi nehézségek is merültek fel és mivel 
elsősorban a rögtönös átadása nagy személyi 
kártalanítást is vonna maga után. Mindazon 
által, mert az erdőkezelést nem találta a 
bizottság megfelelőnek, addig is mig a kér­
dés végleg eldől — az erdőgazdaságra na­
gyobb súlyt fog fektetni és szabályzatos ki­
dolgozni, melynek értelmében az erdőméi­
nek köteles lesz meghatározott időközökben 
az erdőket látogatni.

Továbbá javaslatot is fog tenni a köz­
gyűlésnek az iránt, hogy az erdőmérnökuek 
eddigi 600 korona utiátaláuyát szüntesse be 
és helyette az egyes kiszállásait díjazza.

c) A m é v n ö k i áll á s r a v o u a t k o- 
zólag: szereztessék ez legkésőbb 1912. 
év január 1-ére. Ezen állás szervezésétől 
nagy eredményeket vár a bizottság és mivel 
a vízvezeték előmunkálatai, a vágóhíd és 
jéggyár felügyelete, végre a viliágitási válla­
lat házi kezelésbe való átvétele sürgőssé 
teszi az állás létesítését, a szervezeti sza­
bályzatnak oly időben való módosítását 
ajánlja, mely lehetővé teszi, hogy ez az ez 
évi őszi törvényhatósági közgyűlésen még 
jóváhagyást is nyerhessen. A mérnök java­
dalmazását illetőleg, azt a IX. fizetési osz­
tályba javasolj« sorolni és egyúttal indít­
ványozza, hogy a mérnök a vállalatszámba 
menő városi üzemek tiszta nyereségéből 
bizonyos százalékot kapjon. E javaslatokkal 
már a legközelebbi közgyűlés fog foglalkozni.

HÍREK
— Ezüst menyekzö, T övök B e r- 

tálán, nyug. vm. főjegyző, a Kise­
gítő Takarékpénztár igazgatója, volt óvsz. 
képviselő és nejesziil. Bre ácsán Etelka 
ma ünnepük Budapesten, rokonaik 
körében, házasságuk 25 éves fordulóját. 
A derék házaspár ünnepében örömmel, 
szives melegséggel vesznek részt nagy 
számú lisztelöik és barátaik. Várme­
gyénk és városunk történetében az ö 
nevük fényes belükkel van ielirva, 
Török Bertalan már több mint 30 
esztendeje soha nem lankadó lelkese­
déssel és tetterő vei munkál Alsó-Fehér 
vármegye és Nagyenyed város köz­
gazdasági és szellemi ügyeinek felvirágoz­
tatásán Ennek köszönhette hogy pol­
gártársai három Ízben és pedig kétszer 
egyhangúlag tüntettek ki bizalmukkal az 
orsz. képviselő választásokon. Neje.asziv- 
jóságáról ismeretes uriasszony, a jóté­
konyság terén, íökép mint a Szegény 
Tanulókat Segélyező kör elnöke, egész 
városi társadalmunkat felölelő érdeklő­
dést, lelkesedést, sok szép sikert és 
legszebb sikerképen a szegény segélyre
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szorulók háláját keltette fel vezető sza­
vával, vonzó példájával és áldozat- 
készségével. Sok tisztelőjükkel egyetem­
ben mi is óhajtjuk, hogy újabb lusz- 
trumok sorozatán kisérje őket az Isten 
mindenféle áldása.

— Erdólyrószi tanulmányok. Ur.
P a v a y V aj n a Ferenc/, kollégiumunknak 
még pár öv előtt, tanítványa, egymásután 
számol be Budapesten régebbi es újabb 
tanulmányairól, amelyeket jó részben szükebb 
hazája Erdély földjén végzett. Az elmúlt 
tavasz folyamán már harmadik előadását 
tartotta meg a napokban a Magyar Földtani 
társulat ülésein. Az elsőn a Földtani tár­
sulat megbízásából a múlt nyáron végzett, 
tanulmányairól számolt be. Ebben az elő­
adásában a Maros völgyének kialakulásával 
foglalkozott és sikerült neki több újabb 
megfigyelővel szemben a Maros-völgy kiala­
kulásának kérdését, megint abba a helyes 
mederben terelni, amelyekben ezeket a 
tanulmányokat jó légen Lóczy Lajos a Föld­
tani Intézet hírneves igazgatója indította 
meg. Ezt az előadását, a melyet a szakem­
berek nagy tetszéssel vettek, nemsokára egy 
második követte a Barlang kutató-bizott­
ságban, a hol huszonkét olyan jó részben 
e.delyi barlangot ismertetett, a melyek még 
irodalmunkban nem szerepeltek. Az utolsón, 
e hó 7-éu a fényes kavicsukról beszélt, a 
melyekről szintén igen kevés szó esett még 
nálunk. Szóval Pávay buzgó barczosává sze­
gődött a természettudományoknak, amelyek­
kel már euyedi diák korában előszeretettel 
foglalkozott. A kollégiumi gyűjtemények nem 
egy ritka gyűjteményét és érdekes prepará­
tumát őrzik. Egyenesen ennek a szorgalmas 
munkának tulajdonítható újabb nagy jelen­
tőségű megbízatása is. Ha jói vagyunk ér­
tesülve, ugyanis Pávay tagja lesz annak a 
geológusokból álló bizottságnak, amely már 
ebben a hónapban az erdélyi részletes föld­
gáz és káliső kutatásokat megkezdi. Minden­
esetre örvendetés körülmény, hogy ezekben 
a nagyfontosságu kutatásokban erdélyi em­
berek is részt, fognak venni, s így kétszeres 
okunk van munkájuktól a legjobbat várni.

— A Bethlen-kollégium főgimná­
ziumának „Kemény Zsigmond“ Önképző­
köre Bessenyei György és a Rákóczi sza- 
badságharcz emlékünnepével kapcsolatos 
évzáró diszülést tart a kollégium díszter­
mében e hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor a következő műsorral ; 1. „Sorreutói 
leve!.“ Nyitány. Játsza az Öuk.-köri zenekar. 
2. Titkári jelentés U. Kovács Endre Vili. 
o. tanuló, ifjúsági titkártól. 3. Szabó András 
„Tárogató“ ez. költeményét, szavalja Fekete 
Gyula YH. o. t. 4. Bessenyei György emlé­
kezete, felolvassa Kónya Gyula Vili. o. ta­
nuló. 5. Kurucz dalok. Átírta Veress István, 
előadja a gimu. vegyeskar. 6. farkas Imre 
„Rákóczi induló“ ez. költeményét szavalja 
Csutak Ferencz Vili. o. tanuló. 7. Ilymnusz, 
közének.

— Gyászhir. Egy derék, szolid és szor­
galmas fiatal élet tragikus sorsa okozott 
mély szomorúságot a reménykedő szülőknek. 
Weiurich Frigyes helybeli ág. evang. lel­
kész hason nevű 20 éves tia f. hó 12-éu kiöl­
ti ttu jobb sorsra érdemes fiatal életet Bu­
dapesten, a Ludovika Akadémiában. Egy 
éve telte le az érettségit és a derék fiú ösz­
töndíjas növendéke lett a honvéd Ludovika 
Akadémiának. A szülők örömét, most a bá­
nat. váltotta fel, fiuk súlyos gyotnorbujban 
szenvedeti, és egészen kedélybeteg lett, mig 
váratlan tragikus halála mindenkit megdöb­
bentett. A mélyen sújtott szülők iránt mi is 
részvéttel vagyunk.

X

1 I yML-.v.'.,

. -



Közérdek 48 szám

w

3. oldal.

— A tiszántúli ref ptispök-jelöltség-
tol Szabolcsba Mii.ál) viaszé lépett s Így 
Balthazar Dezső esperes megvfllaa/hiHt egy­
hangúlag történik.

— Prohászka püspök müvei. Az a
liir terjedt el f. hő Ui-nn megjelent lapok­
ban, hogy a kó'ugregácziók tlt Prohászkáimk, 
a lángeszil es apostoli buzgalmu székes- 
fehérvári püspöknek müveit indexre vették, 
vagyis az olvasásukat minden r. katli. hi- 
vének eltiltották. —- Ez a csodálatos 
történet, ha ugyan igaz., hogy ennyire ter­
jedhet a sötétség a XX. században, keveset 
fog ártani a kitűnő püspök és tudós nagy 
értékű müveinek, sőt bizonyosan sokkal 
többen olvassák ezentúl, mint amennyien 
eddig olvasták. Úgy Írják a lapok, hogy ez 
a tilalom a jezsuiták aknamunkájának ered­
ménye.

— Halálos Ítélet. A szegedi esküdtszék 
kötél általi halálra Ítélt egy Szalma István

nevű rablógyilkost, ki már hasonló bűntettért 
ti ével raboskodott a nagyenyi di fegyinté­
zetben. a Kúria helyben hagyta a halálos 
Ítéletet

Ko/v 11-itIk a vakáezlii, szülők, gyermekek már kti 
szülődnek t nyaralásra. A mindenféle holmi közül, a 
mit a nyaralóba, fürdőhelyre mágukkal visznek, nem 
szaluul hiánya ni Suliik Zslgmond és Benedek Klek 
képes heti gyermek lapjának, a Jó Pajtás-uak, meri a 
gyermekek nyáron csak ép úgy szerelik mint télen. 
Mostani június 1 l-iki száma is pompás, változatos tál­
alómmal jelent meg Benedek Klek szép vertet irt bele, 

Szemere György elbeszélést, Sebők Zsigmomt folytatja 
I lurnitigó Diimiilíiv, a hires maozkó utazását a Vaskapu­
hoz, Holló Sári kedves tőitviictke: mond el, Klek nagy­
apó agy aláirt székely történetei. Moldovait Béla szép 
aépet rajzolt Koós Pál verséhez, Zsiga bácsi furcsa, 
tréfás mesét mond. Bakost» Viktor folytatja regényét, 
Könyves bácsi, okos kis ezikkot irt. A Kis Krónika 
rovat képes érdekességei, a rejtvények és szerkesztői 
izenetek egészítik ki e szám gazdag tartalmát. A Jó 
Pajtást a Franklin Társulat adja ki ; előfizetési ára: 
negyedévre 2 K 50 t, félévre 5 korona, egész évre 10 

i korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad 
I s kívánatra mutatványszámokat küld a Jó Pajtás“ 
; kiadóhivatala (Budapest, IV., Bgyetem-uieaa 4 t

Molnár Gyula
villamos világítási és 
erőátviteli vállalata 
Nagyenyeden, Fő-tér.

Ivállalok mindenféle villamos vilá­
gítási és erőátviteli, valamint házi tele­
lőn- és csengő-berendezéseket

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok. Javításokat gyorsan és pon­
tostul eszközöltetek. Fémszálas Wolfram 
égőket raktáron tartok. A t. közönség 
szives pártfogását kérve

vagyok kitűnő tisztelettel 
Molnár Gyula,

villan os világítási és 
erőátviteli vállalata.
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BÚTOR
RAKTÁR.

KUNSGH
ANTAL

épuiei- es íiuloraszlaL
NAGYENYED, Rózsa-u.
a vármegyeháizal szemben.

Túlvállal mindennemű épíiletmunkókat. ;Készít és raktáron tart nagy 
^ választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

«ps«

ars'aii

’faiskolají pamjtelepek

fordulj on minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyiirnölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógyümölcsüek stb.

oltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

Yiz-utcza 6. az, alól 

Tövis-u 16. sz. alá helyeztem át.

Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel

Izsó Istvánná.
Nagyenyed,

170- Tövis-u, 16. sz,

Dietrich Gyula
ötvös-mester és ékszerész

1. . . . » KOLOZSVÁR. . . . . .
Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 

porczellán- és fa- régiségehet 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. eo 33—60

Sürgönyczim :
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

FIGYELEM!

I
cigarettapapírok csak az in LÁTHATÓ képekkel valódiak.

ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL 1 /!?eiulue-st/?R'
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irdetmény. |
Alulírott villamos mü üzem- El 

88 vezetősége tisztelettel tudó- || 
m mására hozza a t. érdekel- ^ 
H leknek, hogy villamos világi- gg 
gj tusi es erőátviteli berendező- gg 
88 seket a nyári hónapokban 88 
El mélyen leszállított árak El 
H és kedvezményes rész || 
H letfizetési feltélelek mel- ^ 

gg lett készít el. 
f ■ Szives megkeresésekre díj- g| 
El talanul szolgál bővebb fel- El 
H világositással és költségvetés- ||

I ael- 1
88 Nagyeujed r. I. varos rlrldroinos miivé El
13 Ganz-fóle vili. r.-t. üzemvezetősége |3
m o
^raE3E3E3E3E3E3E3E3E3E3EiE3E3
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Hirdetmény.
Osiosóholdvilág község telekkönyvei ta­

gosítás folytán átalakíttattak, s ezzel egy­
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. évi XXIX , az 1889. 
évi XXXVili. és az 1891 XVI tcz. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának a be­
jegyzését. elrendelik, az 1892 évi XXIX. 
tcz.-ben szabályozott el járás a tkvi be -

Közérdek.

jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
fuvanalosHtatotl, És azzal a felhívással 
tétetik közzé :

1 Imgv mindazt) , kik az 1886. évi 
XXIX tcz. 15. és 17. §-ai alapján ide 
értve §§-mik az 1889. évi XXXV111 
fez 5. és 6. §-ail>an és az 1891. XVI. 
tcz 15. a, pontjában foglalt kiegészí­
tést is, — valamint az 1889 évi 
XXXVili, tcz. 7. §-a és az 1891. évi 
XVI. tcz 15. §. b, pontja alapján esz­
közölt bejegyzések, avagy az 1886 évi 
XXIX. tcz. 22. §-a alapján történt tör­
lések érvénytelenségét kimutatják, e vég­
ből törlési keresetüket hat hónap alatt, 
vagyis az 1911. évi deczember hó 
5 ik napjáig bezárólag ezen telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után indított (őrlési kere­
set annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2, hogy mind azok, akik az 1886. 
évi XXIX tcz. 16. és 18. §-a? esőiéi­
ben ideértve az utóbbi §- mik az 1889. 
évi XXXVill. tcz. 5. és 6. §-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is, — a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kivannak, Írás­
beli ellentmondásukat hat hónap alatt 
vagyis 1911. évi deczember hó 
15 ik napjáig bezárólag ezen telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3 hogy mindazok, akik a tjkvek át-

48. szám

1 alakítása tárgyában tett intézkedések al­
tul, nemkülönben azok, kik az 1 és 2. 
pontokban körülírt eseteken kívül az 
1892. évi XXIX. tcz. szerinti eljárás, 
és az ennek folyamán történt bejegyzé­
sek által előbb nyert nyilvánköny vi jo­
gaikat bármely irányban sértve vélik, 
ideértve azokat is a kik a tulajdonjog 
arányának az 1899, évi XXXVill (ez. 
16. §-a alapján történt bejegyzését sé­
relmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1911 tieceember hó 15-ik 
napjáig bezárólag nyújtsak be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után az átalakításkor köz 
bejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeiket, jóhiszemű harma­
dik személyek irányában többé nem ér­
vényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánköny vi jogo­
kat. szerzett harmadik személyek jogai­
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, 
akik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind eg) szerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótló­
lag benyújtanak, az eredetieket, ezen te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Vízakna, 1911. évi junius 3-án.

Fehrentheil s. k\,
kir. járásbiró.

17? 1-3

■

© Alsófehéi megyei raktárak: ©
© Nagyeuyedi főraktár ©

® házi kezelésben ®
® W oh név Rudolfnál Szeutkirály-u ®
®
® Gyulafehérvár:

®
®

® Weill Bélánál ©
@

Tövisen:
©

® ®
® Nemayer Mihálynál. ®
®
® Balázsfalván ;

©
®

® Dániel Ferencznél. ®
® ©

TORBA.
I®®®®®©

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordíti K orona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

3VŰL A. 3L_j -áÁ-'jE? -/A (Bock)
ős nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

Figyelem!
©

Csak akkor kap eredeti

tordai Korona-sört, 1
ha a ezeg vignettája az 
üvegen rajta van!

©

104 1

jR városi jéggyár
összes jégtermeléeének eladásával

i n k 1 e r János kereskedés
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti jégszolgáltatásra táblánként >10 fillér árban.

Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.

Nyomatott u Nagyeuyedi Könyvnyomda ős Vaját Űrügy ár Ítész vuuy társaság könyvnyomdájában Nagyeuyeden.|
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